



国办印发中长期规划 完善慢性病综合防治机制

国务院办公厅日前印发《中国防治慢性病中长期规划(2017—2025年)》(以下简称《规划》),部署做好未来5—10年的慢性病防治工作,降低疾病负担,提高居民健康期望寿命,努力全方位、全周期保障人民健康。

《规划》将降低重大慢性病过早死亡率作为核心目标,提出到2020年和2025年,力争30—70岁人群因心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病和糖尿病导致的过早死亡率分别较2015年降低10%和20%,并提出了16项具体工作指标。

今年1月我国进口与出口都实现 两位数增长 外贸开门红

据海关总署统计,以人民币计,今年1月,我国进出口总值2.18万亿元,同比增长19.6%。其中,出口1.27万亿元,增长15%;进口9122亿元,增长23.2%,进口与出口的增速都实现了两位数的增长。商务部外贸司副司长束珏婷指出,从历史数据来看,受春节假期等因素影响,1月单月进出口数据并不能代表全年走势。从全年看,今年我国外贸发展面临的形势依然复杂严峻。

公安部:民警执行公务查房须出示警察证

日前,公安部公布《旅馆业治安管理条例(征求意见稿)》,公开向社会征求意见,截止时间为3月15日。住宿人员入住拒不提供证件、旅馆泄露住客信息、民警检查旅馆时滥用职权,征求意见稿对这些行为都作出具体的规范,旅馆、住宿人员和公安机关的权利义务更加明确。

中国在南极罗斯海区域新建考察站 优化选址作业完成

当地时间2月13日21时许,随着海豚直升机载着多名科学家从难言岛安全飞回“雪龙”船,中国第33次南极科考队在罗斯海区域为中国新建第5个南极考察站优化选址作业全部完成。

罗斯海是南大洋深入南极大陆、前往南极点的优选路线,也是研究气候变化对南极乃至全球影响的重要区域。

亚洲最大原油码头首靠全球最大船



2月13日,亚洲最大原油码头——宁波舟山港大榭港区实华二期45万吨原油码头首次挂靠全球最大船“泰欧”轮,该轮此次装载33.96万吨原油,创下挂靠宁波舟山港单艘油轮实际装载量最大纪录。

大榭港区实华二期45万吨原油码头于2010年12月建成,2012年5月16日正式投产,为亚洲最大、中国首个正式投用的45万吨原油码头。

云南:立体交通连接中外 推动合作与开放升级

今年云南省迎来了高铁开通后的首个春运。据了解,截至2月13日,昆明铁路局春运旅客发送量已突破500万人次,同比增加100多万人次,增幅达25%。其中,高铁旅客发送量113万人次。

高铁的开通不仅为旅客提供了一种新的出行方式,也引领云南走入了交通运输发展的新时代。沪昆高铁、桂桂铁路的开通运营,拉近了云南与长三角、珠三角、京津冀等主要经济圈的时空距离,提升云南在全国区域发展中的地位和作用,加快推动云南区域合作与开放升级。

娱乐时讯

综艺劲刮“烧脑”风

高智商设计刷新观众认知



近日,综艺节目劲刮“烧脑”风,《中国诗词大会》考验大家的古典文学储备;《最强大脑》一次次刷新观众对大脑潜力的认知;《一站到底》既考知识面,也考选手的反应速度;芒果TV《明星大侦探2》则着重嘉宾和观众的推理能力……面对这么多烧脑类综艺,有观众大呼“智商被碾压”,也有观众沉迷其中,觉得自身脑力得到锻炼。

在刚刚落幕的第二季《中国诗词大会》上,16岁上海高中女生勇夺冠军,但关于诗词的热潮久久未能平息,如今在社交网站上,不同版本的诗词比拼正在流行。“诗词大会50句挑战,我得了XX分,你也挑战一把吧”、“古诗冲刺100句”等,激起朋友圈里诗词达人的参与感。

此外,2月13日晚播出的江苏卫视《一站到底》则成为当晚收视最高的综艺节目。节目在本月全新改版

后,超炫的舞台、答错题后集体“掉坑”的设计和机器人汪仔和挑战者的终极“人机大战”,都让观众边看边替选手捏一把汗。

同样在江苏卫视播出的《最强大脑》第四季则掀起了本季度综艺节目的高关注,“最强大脑”们的超炫发挥、跟机器人小度之间的PK,都引发了大量话题。最新一期节目中,年仅17岁的天才少女凭借着卓越的视觉捕捉能力与谦虚乖巧的性格获得赞赏,她晋级失败后,章子怡破例向“脑力名人堂”求情,希望留住这个女孩。而在名

人堂选手们纷纷表示同意“爆灯”时,鲍橒却坚持拒绝:“我们目的是选拔最强战队,就题论题,不应该爆灯。”

正在芒果TV热播的网络综艺《明星大侦探》第二季上周末播出了第三案《午夜列车》,前三案累计破5亿的播放量交出傲人的成绩单。据悉,节目第二季案情以“致敬经典”为主题,《琅琊榜》、《唐人街探案》等影视经典都有提及,第三案更是致敬阿加莎经典《东方快车谋杀案》,探案过程紧张刺激,不仅网友们大呼过瘾,玩家们也是乐在其中。

体坛风云

第八届亚冬会2月19日开幕

中国队将参加全部64个小项比赛

2月17日,中国冬季运动健儿启程奔赴日本札幌,参加19日在那里的开幕的第八届亚洲冬季运动会。此次,中国体育代表团将参加全部5个大项、11个分项、64个小项的争夺,希望借本届亚冬会之机,检验2018年平昌冬奥会的备战水平,同时为2022年北京冬奥会锻炼队伍、积累经验。

随着2018年平昌冬奥会的临近,亚洲各支队伍都将陆续进入备战冬奥会的关键阶段,而亚冬会赛场上的竞争也将由此变得异常激烈。

中国队、日本队、韩国队、哈萨克斯坦队在亚洲冰雪赛场上占有重要位置,也一直占据着亚冬会奖牌榜的前四位。上届亚冬会,哈萨克斯坦队凭借雪橇项目的优势以32枚金牌位居奖牌榜首,中国女队和韩国队分获13金,中国队获得11金,分列第二至第四位。而本届亚冬会,主场换到了日本,格局或将随之改变。

中国体育代表团团长高志丹2月10日在代表团成立时表示,东道主日本队必定以“取得最大优势为目标”。

中国体育代表团团长高志丹2月10日在代表团成立时表示,东道主日本队必定以“取得最大优势为目标”。

随着2018年平昌冬奥会的临近,亚洲各支队伍都将陆续进入备战冬奥会的关键阶段,而亚冬会赛场上的竞争也将由此变得异常激烈。

羽毛球亚洲混合团体赛 国羽完胜收获开门红

2017年亚洲羽毛球混合团体锦标赛2月14日在越南胡志明市开拍,派出豪华阵容参赛的中国队,在第一场小组赛中以5比0完胜中国香港队。

今年的亚洲羽毛球混合团体锦标赛也是苏迪曼杯的亚洲区预选赛,作为苏杯卫冕冠军的中国队本来并不需要参赛,但为了增

加年轻队员参加

团体赛的经验,总教练李永波派

出由两届奥运会双打冠军张楠领

衔的豪华阵容出征。比赛从2月

14日开始,到19日结束,中国队

的小组赛对手包括中国香港队和

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于5月在澳大利亚黄金海岸举行,李永波认为,尽管卫冕难度并非历年最大,但是对手的实力不容忽视。届时,傅海峰、林丹、李雪芮、谌龙等冠军人马均将回归,与陈清晨、李俊慧等年轻主力共同捍卫荣誉。

今年的亚洲羽毛球混合团体锦标赛也是苏迪曼杯的亚洲区预选赛,作为苏杯卫冕冠军的中国队本来并不需要参赛,但为了增

加年轻队员参加

团体赛的经验,总教练李永波派

出由两届奥运会双打冠军张楠领

衔的豪华阵容出征。比赛从2月

14日开始,到19日结束,中国队

的小组赛对手包括中国香港队和

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的亚洲羽毛球混合团体

锦标赛也是苏迪曼杯的亚洲区

预选赛,作为苏杯卫冕冠军的中

国队本来并不需要参赛,但为了增

加年轻队员参加

团体赛的经验,总教练李永波派

出由两届奥运会双打冠军张楠领

衔的豪华阵容出征。比赛从2月

14日开始,到19日结束,中国队

的小组赛对手包括中国香港队和

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于5月在澳大利

亚黄金海岸举行,李永波认为,

尽管卫冕难度并非历年最大,

但是对手的实力不容忽视。

届时,傅海峰、林丹、李雪芮、

谌龙等冠军人马均将回归,与

陈清晨、李俊慧等年轻主力共

同捍卫荣誉。

今年的苏迪曼杯世界羽毛球混

合团体锦标赛将于



第154期 | 策划 何显耀 刘清华



后来被公认为全国著名演讲家、著作家、评论家和教育家的杨荣昌，先后被北京大学等17所国内著名大学和《人民日报》新闻培训中心等多种机构聘请为客座教授，毕生公开演讲5000余场，直接听众达50余万人次，演讲内容达250多个专题，被列入“云南高校四大铁嘴”和“云南四大演讲家”，并且是“四大铁嘴”中唯一的云南本籍人和少数民族学者；由他参与合著、编写、主编或专著的著作已出版29种，并用15个笔名在《光明日报》《中国青年报》《文论报》以及北京大学《高等教育论坛》等国内100多家报刊发表



表各类文章660多篇，逾200万字；他的评论研究从文艺评论到文学评论、影视评论、戏剧评论、绘画评论及思想评论等多个方面，研究成果达100多万字；因30多年时间执守在大学讲坛，他先后在云南省、昆明地区各类高校系统授过21门课程，所教科目广泛涉及文艺理论、领导学、文艺创作心理学、教育学、心理学、思维学、民族学、青年学和社会学等文科类诸多领域。然而，作为这样一个声名显赫的大家，寻常却总是一身普通的穿着，一腔朴素的平民情节让人敬重。

杨荣昌1951年出生于大理白族自治州洱源县茈碧湖畔大果村的一个白族农民家庭，从小就在祖父的教导下读书识字，他博识强记，记忆力超强，少时学过的《三字经》《龙文鞭影》和《幼学琼林》等启蒙读物，直至病终前还记忆犹新。初中毕业之时，正逢十年浩劫之际，他回到村里的小学当上了代课教师。后来考上大理师范一年制师范班，进修结束后被分配到洱源县高海拔山区西山完小任教。1977年恢复高考，他以优异的成绩考入云南民族学院中文系，毕业后留校任教。从就读大学直到后来成为大学学报编辑、讲师、副教授等不同职位，他总是与书为伍，追求读万卷书。阅读之中，增删改补，摘抄记录，一丝不苟。他很早就有作读书笔记的习惯，而且十分认真，内容涉及数十项之多，每每乐此不疲，不惜笔墨。

他从小就有超强的口头表达能力，在小学、大学各种讲台上，更是练就了雄辩的口才。随着知识阅历的丰富，他的演讲水平不断精进。但他却从不马虎，从不信口开河。不论何种课题，他总是认真备课，潜心分析，每次都会认真誊写数十页甚至上百页的讲稿或提纲。20多年来，他规定自己每年都要读100本书，写10万字以上的书刊以免费的形式邀他入载，他一概置之不理；十多年间，他奔波于国内各地高校和著名研究机构来回讲学，因迫于形势而给人递送名片，但形式简单，左上角短短几字：“你的朋友——”，中间较大位置是“杨荣昌”三字，下面则是一个座机号码，于是他外出讲学期间，电话便无人接听，那些急于邀请他“救场”演说的人，常常为之颇费周折。他著述颇丰，但不愿为书籍出版和发行之事伤精费神，于是许多出自于他手下的著作，他则喜欢与他人“合著”，甘当绿叶；而年轻的作者和学生，因被他的高尚人格所敬佩，在出版作品之际，常常会请他作序，推辞不去，他却往往甘居尾席，把重要位置留给别人。

听过高他演讲的人，不论大中小学教授还是政府领导，也不论是知名学者还是港台学生，始终对他敬重有加，敬爱地称他为“杨教授”，殊不知，在职称上他却一直只是讲师，因为评教授有许多框框条条的限制，而作为复考后的第一届大学生，因不懂外语被限上了门槛。于是，他遂也“不求上进”，一直以讲师自居，直至即将退休，在云南民族大学成人教育学院领导的极力关心下，他也同意“解决”待遇问题，以破格的形式，直接以教授职称退休。而他生前都不喜欢宣传炒作自己，正如作家杨荣昌在为他写的人物传记所述一样，“墙内开花墙外香”，即便在他的老家洱源县，知道他大名的人亦是不多。一种不趋名利，严谨治学的大家风范，受到了世人的众口好评。

杨荣昌重视人与人之间的交往，著有许多关于交友和阐述友情的文章，并且还有《交友论》等专著出版。但因多年的工作劳累和身体的严重透支，以致积劳成疾，晚年便一直在家休养，然而病痛的折磨，却使他常常连续数夜不能入眠，甚至每个月都有一半左右的时间在医院急救室度过。但有时他常常推辞不下，撑着病体，无偿为许多旧年之交或文学后辈题跋写序，校改书籍。提起笔来，却从不敷衍了事，诚挚的热情，让人深受启迪。

2013年6月18日，杨荣昌积劳成疾，病逝于昆明。但他勤谨治学、认真著述和清白坦荡的一生，永成白族之骄傲，后世之典范。



白州骄子 平民大家

——追记白族著名演讲家、著作家、评论家、教育家杨荣昌先生

○北雁

十多年前，如果你在昆明某所高校的阶梯教室或是个人山人海的会场上，看到讲台上一位身宽体胖、面容慈祥，穿着却十分质朴的银发讲师，操一口洪亮的男中音，时而轻快如泉，时而慷慨激越，时而问答自如，时而振聋发聩，引得楼下听众如痴如醉，纵使内急难忍亦不愿离开，人们就会告诉你，那是云南民族学院青年教师杨荣昌无疑。

杨荣昌1951年出生于大理白族自治州洱源县茈碧湖畔大果村的一个白族农民家庭，从小就在祖父的教导下读书识字，他博识强记，记忆力超强，少时学过的《三字经》《龙文鞭影》和《幼学琼林》等启蒙读物，直至病终前还记忆犹新。初中毕业之时，正逢十年浩劫之际，他回到村里的小学当上了代课教师。后来考上大理师范一年制师范班，进修结束后被分配到洱源县高海拔山区西山完小任教。1977年恢复高考，他以优异的成绩考入云南民族学院中文系，毕业后留校任教。从就读大学直到后来成为大学学报编辑、讲师、副教授等不同职位，他总是与书为伍，追求读万卷书。阅读之中，增删改补，摘抄记录，一丝不苟。他很早就有作读书笔记的习惯，而且十分认真，内容涉及数十项之多，每每乐此不疲，不惜笔墨。

他从小就有超强的口头表达能力，在小学、大学各种讲台上，更是练就了雄辩的口才。随着知识阅历的丰富，他的演讲水平不断精进。但他却从不马虎，从不信口开河。不论何种课题，他总是认真备课，潜心分析，每次都会认真誊写数十页甚至上百页的讲稿或提纲。20多年来，他规定自己每年都要读100本书，写10万字以上的书刊以免费的形式邀他入载，他一概置之不理；十多年间，他奔波于国内各地高校和著名研究机构来回讲学，因迫于形势而给人递送名片，但形式简单，左上角短短几字：“你的朋友——”，中间较大位置是“杨荣昌”三字，下面则是一个座机号码，于是他外出讲学期间，电话便无人接听，那些急于邀请他“救场”演说的人，常常为之颇费周折。他著述颇丰，但不愿为书籍出版和发行之事伤精费神，于是许多出自于他手下的著作，他则喜欢与他人“合著”，甘当绿叶；而年轻的作者和学生，因被他的高尚人格所敬佩，在出版作品之际，常常会请他作序，推辞不去，他却往往甘居尾席，把重要位置留给别人。



云南推广PPP模式 大理洱海保护“四两拨千斤” “洱海清，大理兴”，要治理好洱海的环境污染，第一步就是先把污染截住。虽然近年来大理州、市及洱源县财政每年都安排一定的洱海流域保护专项资金，但这些资金在彻底斩断流向洱海的生产生活污水这个“大手术”面前无疑是杯水车薪。在地方财力有限并且政府举债受限的情况下，洱海环湖截污似乎成了一个可望而不可及的梦想。此时，PPP模式的引入，无疑对化解治污资金困境带来了希望。

大理州洱海环湖截污PPP项目是云南省推进PPP项目的缩影，正成为云南创新发展理念、简政放权、优化服务，吸引更多民间投资参与PPP改革的践行，也是“PPP+精准扶贫”做出有益探索和运用的路径。

(来源：央广网)

大理：为了“母亲湖”的洁净与美丽 从古至今，洱海常清是大理人对“母亲湖”的深深祈愿。

洱海的治理与保护，是大理人生存和发展的基础，是大理白族自治州全面建成小康社会和发展先进生产力的需要，也是实现可持续发展的关键。从“治湖”到“护湖”，大理从未停止探索让江河湖海休养生息的新思路，并用实际行动践行着“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，在保护中发展，在发展中保护。

新年伊始，大理州以“等不得”的紧迫感、“歇不得”的危机感、“慢不得”的使命感，按照“目标倒逼、工期倒排、挂图作战”的工作要求，通过细化工作任务，强化目标责任管理，在2565平方公里洱海流域实施保护治理抢救模式“七大行动”，誓让“苍山不墨千秋画、洱海无弦万古琴”的自然美景永驻人间。

(来源：云南日报)

两天内12人被困苍山 大理警方4次上山救援 2月5日、6日连续两天，大理警方组织开展了4次苍山救援，共救援来自广东、福建、广西、昆明等地的游客12人。

大理苍山风景迷人，许多游客都选择徒步游览，但由于对地形不熟悉，加之苍山上树木丛生，不少游客进山后极易迷失方向。大理警方呼吁广大游客：进山游玩一定要按照规定路线游览观光，并安排好上山、下山的时间，牢记“安全第一”。

(来源：都市时报)

大理市去年旅游总收入突破246亿元 近年来，大理市出台了一系列扶持旅游业发展的优惠政策，强化旅游改革新举措，加大旅游行业日常执法监管，有力地促进了全市旅游业快速发展。2016年，大理市接待国内外游客1507万人次，增长16.7%，实现旅游总收入246.71亿元，增长51.3%。

(来源：大理日报)

大理市团员青年保护洱海 2月5日，大理市团委干部职工与万花社区青年志愿者一起对万花社区街道两侧和城乡结合部卫生死角垃圾进行清理清运。

“我们要从个人做起、从小事做起。”大理市团市委书记周雪蓉介绍，共青团发出《洱海保护公约》，倡导不向洱海乱扔垃圾，不使用一次性餐具和塑料袋，不在洱海边洗衣、洗车、洗菜和排放污水，不购买包装过度的商品，减少对汽车的使用并选择步行、自行车和公交车等绿色交通方式出行，遇到破坏环境、污染洱海的行为勇于劝阻、主动报告、敢于斗争。各级团组织积极开展不同形式的保护洱海活动，团员青年主动宣传环境治理法规，为保护洱海建言献策，积极督促身边的人保护洱海。

(来源：云南日报)

【动态】
外交部将于2月17日向全球推介云南，云南要火了！ 2月9日，记者从外交部网站获悉，在2月9日召开的、由外交部发言人陆慷主持的例行记者会上，陆慷透露，外国记者新闻中心网站正式发布通知，外交部将于2月17日举行云南全球推介活动。届时，王毅外长计划出席活动并为云南代言。

据记者了解，17日的外交部推介云南活动将在外交部蓝厅举行。届时，云南将成为全球关注的一个热点，云南也将会在外交部部长王毅的倾情推介下，向世界全方位展示自己的独特魅力和良好形象。当天，云南省委书记陈豪、省长阮成发也将倾力推介云南，多个国家的驻华使节、国际组织驻华代表及工商界代表、中外专家学者和媒体记者等将出席。

(来源：云南网)

云南实现跨省异地就医直接结算 正式与全国联网 记者从省人社厅获悉，2月9日，云南省全国医保跨省异地就医联网直接结算平台联调测试工作顺利完成，标志着我省正式接入到国家跨省异地就医直接结算系统。

据悉，全国跨省异地就医联网直接结算算是国家“三步走”解决异地就医联网直接结算便民举措的关键环节。国家跨省异地就医联网直接结算平台测试成功后，将首先开通异地安置退休人员住院医疗费用直接结算，至2017年底将扩大到符合转诊规定人员的异地就医住院医疗费用直接结算。

(来源：云南网)

赵璐 徐川 摘编